



# 助力中小企业 我们在行动



## 天财小贷 助力添彩



### 2012年,金融机构不断创新,监管部门持续给力——

# 多措并举,让中小企业走在“春天里”

□记者 曾宇凌 许晓洁

2012年,围绕中小企业融资难问题,本刊推出了“助力中小企业 我们在行动”栏目,不仅得到市工业和信息化局、市政府金融工作办公室、中国人民银行洛阳市中心支行、中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局等部门的大力支持,也受到了金融机构的密切关注,更让中小企业走在“春天里”。

## 2 中小企业贷款比重渐增 去年破百亿元大关

2012年,我市金融机构中小微企业贷款总额突破百亿元大关。这是近日记者从中国人民银行洛阳市中心支行获得的好消息。

中国人民银行洛阳市中心支行党委副书记、副行长王戈锋介绍,围绕中小微企业融资难问题,市委、市政府去年出台了《关于支持中小微型企业发展的意见》,加大对中小微企业的财税金融政策支持力度。

按照部署,中国人民银行洛阳市中心支行充分发挥窗口指导作用,先后出台了《关于2012年金融支持小微企业发展的指导意见》和《关于2012年金融支持洛阳经济发展 促进中原经济区建设的指导意见》,积极引导金融机构加大对中小微企业的支持力度。

中国人民银行洛阳市中心支行还实施“小巨人”信贷培育计划,举办了洛阳市“小巨人”企业信贷培育工作推进会及“集中宣传周”等活动。

目前,我市金融机构均已成立小微企业金融服务中心或中小企业部,并结合企业特点推出定制型金融产品。

如洛阳银行推出的“惠民宝”“富民宝”等小额贷款业务;农行的小企业简式快速贷款;光大银行为中小企业量身定制的担保公司担保贷款业务;农信社推出的“星光大道”信贷产品;建行的小额无抵押、联贷联保等产品;招商银行推出的“展翼通”和“千鹰展翼”等服务品牌。这些定制型金融产品,深受广大中小微企业主的欢迎,让他们畅享了一场融资“及时雨”。

王戈锋说,随着金融机构不断更新理念,创新模式和产品,使中小微企业贷款比重正在逐渐增大。

截至2012年年底,全市金融机构中小微企业贷款余额为686.2亿元,2012年新增124亿元;小微企业贷款的增长速度尤其让人瞩目,截至2012年年底,全市金融机构小微企业贷款余额为371亿元,2012年新增97亿元。

## 3 助力中小企业 洛阳走在前列

近日,记者从市工业和信息化局(以下简称市工信局)了解到,2012年,我市率先在全省出台《关于支持中小微型企业发展的若干意见》,从营造创业氛围,缓解融资难、财税避免、市场开拓、结构调整、创业创新等多方面对中小微型企业予以支持。

去年9月,第九届中国国际中小企业博览会在广州召开,市工信局组织我市优秀食品企业洛阳市全福食品有限公司参加博览会,并对我市经济特色、产业优势、工业经济、历史文化等概况进行了展示。

通过与全国各地中小企业的积极对接,企业实现了在更大范围、更广领域、更高层次的进一步合作,签订合同意向1100万元。

在强化培训,提升素质方面,市工信局与市政府信用办联合举办中小企业经营管理和信用风险控制培训班,利用双休日邀请名师专家集中为企业家授课。

## 4 2013年中小企业的春天将更暖

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局(以下简称洛阳银监局)办公室主任师强子告诉我们,2012年,银行业对我市中小企业支持的措施多、力度大,成效显著。仅在河南银监局召开的2012年度小微企业金融服务工作会上,与银行签订贷款协议的小微企业就有1181家,金额为114亿元。

2013年,全市银行业机构小微企业贷款增速将高于当年贷款的平均增速,增量高于上年同期水平,并努力扩大服务覆盖面。

一是要继续推动由中国银监会提出的“六项机制”建设。二是创新服务产品,探索推广小微企业服务新模式、新方法。三是杜绝不合理收费现象,解决“融资难”“融资贵”问题。

我们相信,在各方的通力合作下,2013年,中小企业的春天将更暖。

## 1 助力中小企业 银行亮点不断

王先生今年42岁,十多年前,他携妻儿到关林经营玩具批发生意。凭着踏实和认真,他的生意做得红红火火。2012年11月,王先生买了一套新房后,恰逢年底需要大量资金进货,手头十分紧张。2012年12月的一天,洛阳银行小企业信贷部的一名客户经理听说王先生的情况后,不仅向他推荐了“富民宝”小额贷款业务,还为他简化了后续担保手续。

王先生的故事,只是去年洛阳银行小企业信贷部助力“小微”的一个缩影。2012年,洛阳银行小企业信贷部累计向小微企业发放贷款1.7万余笔,累计直接或间接带动了10万多人走上创业、就业的道路。

洛阳银行还在全省城市商业银行中最早提出了“扫街清户”的营销模式。对于小微企业分布的重点区域,洛阳银行采取分片包户、主动营销、送“贷”上门的方式,切实解决了小微企业融资难问题。

跟洛阳银行一样助力中小企业的,还有许多银行,中国工商银行洛阳分行就是其中之一。

手上有东西做不了抵押,银行规定的东西又拿不出来,这是许多中小企业难从银行获得贷款的重要原因之一。为解决这一难题,工行创新推出了抱团融资业务。2012年5月,在高新区举办的中小企业融资推介会上,高新区20余家贷款有难度的中小企业联合起来,分别组成联保小组,以发明专利为质押物并缴存一定贷款联保保证金后,很快就顺利拿到了贷款。

绘制 雅琦

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——

